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Bilden av alkohol som enbart höjare av feststämning och social guldkant stämmer
inte. Det är allt för många som påverkas negativt av andras dryckesvanor sa JLN
Jönköpings Läns Nykterhetsförbund på sitt majmöte.
I en ny Sifo-undersökning som IQ genomfört uppger var tredje person i Sverige att de
avstått från vissa festligheter för att de tror att andra människors drickande där kan
påverka dem negativt.
Människors alkoholkonsumtion påverkar personer i deras omgivning negativt på
många olika sätt. Det kan exempelvis handla om en känsla av otrygghet, att personer
utsätts för våld eller sexuella trakasserier.
Enligt IQs undersökning svarar:
- 2 av 3 att de känt sig otrygga på krogen på grund av andra människors
alkoholkonsumtion.
- nästan 2 av 3 att de känt sig otrygga ute på stan på grund av andra människors
alkoholkonsumtion.
- drygt var tredje person att de känt sig otrygga på grund av andra människors
alkoholkonsumtion i samband med fest hos vänner.
- var fjärde kvinna att de känt sig otrygga hemma på grund av andra människors
alkoholkonsumtion. Motsvarande siffra bland män var 12 procent.
Undersökningen visar även att mer än hälften av alla kvinnor (53 procent) blivit
sexuellt trakasserade av en berusad person, motsvarande siffra bland män var 26
procent.
För att öka tryggheten i samhället är det dags att tala öppet om alkoholens stora
negativa effekter avslutade JLN Jönköpings Läns Nykterhetsförbund.


